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Conselho de Administração 
Av. Rio Grande do Sul, s/n, Bairro dos Estados, João Pessoa - PB, CEP 58030-020. 

Fone: (83) 2107-1100 
 
 
 
 

NONA REUNIÃO ORDINÁRIA 
CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA PBPREV 

SETEMBRO DE 2023 
 
 

 

Data e local de realização 
 

 
 Ambiente virtual do Microsoft Teams. 

 

 João Pessoa, 25 de SETEMBRO de 2023. 9h30 
 
 

Quorum 
 

 José Antonio Coêlho Cavalcanti – Representante da PBPREV; 

 Marialvo Laureano dos Santos Filho – Representante da SEFAZ/PB; 

 Jacqueline Fernandes de Gusmão – Representante da SEAD/PB; 

 Fábio Andrade Medeiros – Representante da PGE/PB; 

 Evandro José da Silva – Representante do Poder Legislativo da Paraíba; 

 Eduardo Faustino Almeida Diniz – Representante Poder Judiciário da Paraíba; 

 Maria Zaira Chagas Guerra Pontes – Representante do Tribunal de Contas; 

 TC Elson Janes dos Santos Ribas – Representante da Polícia Militar; 

 Ruy Ramalho de Freitas – Representante dos Servidores Ativos; 

 Uyramir Veloso Castelo Branco – Representante dos Servidores Inativos; 

 

Ausências Justificadas 
 

 Reynaldo Di Lorenzo Serpa Filho – Representante do Ministério Público; 

 
 

ORDEM DO DIA 
 
 
 Aprovação da ATA da Reunião Ordinária do CONAD AGOSTO/23; 

 Projeto de Lei – Criação do Quadro de Pessoal Efetivo da PBPREV e 
atualização da Estrutura Organizacional da PBPREV – Lei n.º 7.517/2003; 
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 Inscrição dos Conselheiros no evento “11.º Congresso Brasileiro de 
Conselheiros de RPPS’s da ABIPEM – Associação Brasileira de Regimes 
Próprios de Previdência Social Estaduais e Municipais”, o qual será realizado em 
João Pessoa – PB, entre os dias 29 de novembro de 2023 e 1.º de dezembro de 
2023; 

 Novo Recorde de Arrecadação do COMPREV – Compensação Previdenciária 
AGOSTO/2023: R$ 10.400.000,00; 

 Posição dos Investimentos PBPREV – JANEIRO a AGOSTO/2023; 

 Participação da PBPREV no Prêmio Investimentos ABIPEM 2024; 

 Processo Licitatório – Central de Compras SEAD – Saneamento e 
Regularização dos Imóveis da PBPREV; 

 Outros assuntos de interesse do Conselho de Administração. 

 

 
 

ABERTURA  
 

 

Presentes os conselheiros representantes da PBPREV – Paraíba 

Previdência; SEFAZ/PB – Secretaria de Estado da Fazenda; SEAD/PB – Secretaria de 

Estado da Administração; PGE/PB – Procuradoria Geral do Estado; TJPB – Poder 

Judiciário do Estado da Paraíba, ALPB – Poder Legislativo do Estado da Paraíba, 

TCE/PB – Tribunal de Contas do Estado; PMPB – Polícia Militar do Estado da Paraíba; 

representante dos SERVIDORES ATIVOS; E representante dos SERVIDORES 

INATIVOS, atingindo-se o quórum previsto na Lei 7.517/03 e Regulamento Geral da 

PBPREV – Decreto 42.645, de 04 de julho de 2022. 

 

Ausência justificada do Conselheiro Representante do MPPB – Ministério 

Público da Paraíba, Dr. Reynaldo Di Lorenzo Serpa Filho, em virtude de compromisso 

institucional. 

 

Cumprimentando-se os conselheiros presentes, iniciando-se pelas 

conselheiras Dra. Jacqueline Fernandes de Gusmão (SEAD) e Dra. Maria Zaira 

Chagas Guerra Pontes (TCE), bem assim, os Conselheiros presentes no momento 

inicial da Reunião, Dr. Ruy Ramalho de Freitas (Ativos), Dr. Uyramir Veloso Castelo 

Branco (Inativos), Dr. Evandro José da Silva (ALPB), TC Elson Janes dos Santos Ribas 

(PMPB), Dr. Eduardo Faustino Almeida Diniz (TJPB), o Presidente do Conselho de 

Administração, Professor José Antonio Coêlho Cavalcanti (PBPREV), informou a 

gravação da presente e deu início à Oitava Reunião Ordinária do CONAD. 
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DELIBERAÇÕES 
 

 

 

1. ANÁLISE DA ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONAD, REALIZADA 

NO MÊS DE AGOSTO DE 2023. 

 

 

Gravação da Nona Reunião Ordinária CONAD iniciada. 

 

De início, o Presidente submeteu à análise dos conselheiros a Ata da 

Oitava Reunião Ordinária da PBPREV, realizada em agosto de 2023, cujo documento 

foi encaminhado para conhecimento e discussão dos conselheiros no grupo do 

WhatsApp do CONAD/PBPREV. 

 

Nestes termos, o Presidente solicitou que os presentes se pronunciassem 

quanto à ata divulgada, pela concordância, não concordância, retirada, acréscimo ou 

ajustes nos termos da ata e nada havendo em contrário ou oposição, o Presidente do 

Conselho de Administração declarou APROVADA a ATA DA OITAVA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO CONAD – relativa ao mês de AGOSTO de 2023, determinando a 

publicação no SITE DA PBPREV. 

 

 

NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 

 

ORDEM DO DIA: 

 

Aprovação do PGE Fabio Andrade Medeiros em exame de Certificação 

Profissional RPPS 

 

O Presidente da PBPREV parabenizou o Conselheiro Titular 

representante da Procuradoria Geral do Estado, Dr. Fábio Andrade Medeiros, em 

virtude de sua aprovação em exame para obtenção de certificação profissional RPPS 

no Instituto Totum. 
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O Professor José Antonio destacou a importância de possuir um 

Conselho Certificado, permitindo-se a obtenção da futura certificação do Programa de 

Governança Pro-Gestão RPPS em nível mais avançado na próxima certificação. 

 

O Presidente destacou pronunciamento anterior da conselheira 

representante do Tribunal de Contas do Estado, Dra. Maria Zaira Chagas Guerra 

Pontes, no sentido de não ser suficiente apenas a obtenção da certificação, mas que o 

grau deverá ser mantido, evoluído, de modo que deve haver o objetivo de se avançar, 

conquistar um grau de governança superior, Nível II, Nível III, este sendo o máximo 

possível para um RPPS no qual se observa déficit operacional atuarial e financeiro. 

 

De fato, a obtenção do último grau possível no Programa de 

Modernização da Gestão exige equilíbrio financeiro e atuarial, não sendo possível se 

conferir o Nível IV aos deficitários. 

 

Nesse contexto, o Presidente da PBPREV solicitou a ajuda de todos, 

informando também que até dezembro de 2023 a prova mantém formatação atual. A 

partir do exercício seguinte, haverá alguma mudança de metodologia, avançando-se o 

nível do exame. 

  

O Presidente da PBPREV destacou que o Conselheiro Dr. Fábio Andrade 

Medeiros também obteve, além da certificação profissional da TOTUM, a conhecida 

certificação CPA-10 conferida pela Associação Brasileira das Entidades do Mercado 

Financeiro e de Capitais – ANBIMA, de modo que o representante da Procuradoria 

Geral do Estado da Paraíba encontra-se duplamente certificado, agradecendo-o por 

seu empenho. 

 

O Prof. José Antonino lembrou que muito do exame tem a ver com a vida 

profissional dos seus pares no Conselho, muito do que se exige na prova diz respeito 

ao labor do servidor público. 

 

O Conselheiro representante do Poder Judiciário, Dr. Eduardo Faustino 

de Almeida Diniz, parabenizou o colega Dr. Fábio Andrade Medeiros pela obtenção da 

certificação profissional, reconhecendo o esforço, destacando a qualidade do Conselho 

e incentivando para que outros conselheiros também possam se certificar. 
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O Secretário de Estado da Fazenda, Dr. Marialvo Laureano dos Santos 

Filho, parabenizou o Procurador Geral do Estado pela certificação, destacando o 

esforço de se dedicar a uma prova quando se está diante do comendo de uma Pasta 

do Governo tão demandada. 

 

A Secretária Executiva de Administração, Dra. Jacqueline Fernandes de 

Gusmão, também manifestou congratulações ao Procurador Geral, seguida pelos 

representantes da Polícia Militar do Estado da Paraíba, Tenente Coronel Elson Janes 

dos Santos Ribas, e dos Servidores Civis Ativos, Dr. Ruy Ramalho de Freitas. 

 

A Conselheira representante do Tribunal de Contas do Estado destacou 

que o Programa de Certificação é um instrumento para o servidor se qualificar, 

conferindo qualidade ao Conselho, reconhecendo a dificuldade para se preparar pra 

um exame desta envergadura diante das inúmeras atividades desempenhadas pelas 

autoridades presentes. 

 

O Procurador Geral do Estado solicitou a palavra para agradecer as 

congratulações e registrar que a Capacitação conferida aos Conselheiros pela 

PBPREV com o Professor Milton, foi de enorme valia, inclusive tendo visualizado várias 

questões faladas especificamente nas aulas. 

 

O Presidente da PBPREV finalizou a temática agradecendo ao Dr. Fábio 

Andrade Medeiros pelo empenho e as certificações obtidas. 

 

 

Criação do Quadro de Pessoal Efetivo da PBPREV 

 

 

Dando continuidade à reunião, o Presidente do Conselho de 

Administração tratou do Projeto de Lei com vistas à criação do quadro de pessoal 

efetivo próprio da PBPREV. 

 

O Presidente da PBPREV destacou a abertura de um Inquérito Civil pelo 

Ministério Público do Estado da Paraíba, por meio do qual fora determinado um prazo 

para se solucionar a ausência de quadro de pessoal na autarquia. 
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De início, agradeceu à conselheira representante da Secretaria de Estado 

da Administração pelas diligências realizadas e análise da minuta pela Diretoria 

Executiva de Recursos Humanos da SEAD, destacando que foram poucas as 

modificações sugeridas por aquela Pasta, devendo-se observar a Lei 8186 do Estado 

da Paraíba que versa sobre a estrutura do Estado, no que diz respeito às 

remunerações e atribuições dos cargos. 

 

A Secretária Executiva de Administração informou que a Nota Técnica 

elaborada pela SEAD já estava finalizada, aguardando-se tão somente a assinatura do 

Secretário, devendo ser encaminhada à PBPREV ainda hoje pela manhã para ajustes. 

 

Neste contexto, a representante da SEAD pugnou pela realização de uma 

Reunião Extraordinária desta Conselho de Administração para análise do Projeto de 

Lei com as modificações sugeridas, encaminhando-se para análise da Procuradoria 

Geral do Estado assim que houver sido concluída. 

 

Nesse sentido, o Presidente do Conselho de Administração dispôs que a 

reunião de finalidade específica agilizaria o Processo, advertindo-se para o prazo até o 

dia 30 de novembro para esse Projeto de Lei estar tramitando na Assembleia 

Legislativa, não havendo de se aguardar o prazo de mais de 30 dias até a realização 

da Reunião do mês de outubro, o que iria ensejar menos tempo de análise do 

documento pela PGE. 

 

O Professor José Antonio destacou também que a nova proposta foi 

pautada na eficiência e economicidade, sem trazer reflexos na folha de pagamento. A 

esse respeito, a Secretária Executiva de Administração dispôs que a DEREH/SEAD 

procedeu a uma majoração dos valores inicialmente propostos na minuta, de forma a 

tornar o certame atrativo e que os futuros empossados permaneçam nos cargos. 

 

Assim, o Conselho de Administração deliberou e aprovou, à unanimidade, 

o seguinte trâmite: a proposta retornará da Secretaria de Estado da Administração para 

a PBPREV, que irá realizar os ajustes propostos em Nota Técnica SEAD e, a seguir, 

remeterá o documento para a Análise da PGE, convocando-se à Reunião 

Extraordinária, caso esteja faltando mais de 01 semana para a realização da ordinária 

vindoura (a Reunião Ordinária de outubro será realizada no dia 30 de outubro de 2023). 
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Inscrição dos Conselheiros no evento “11.º Congresso Brasileiro de 

Conselheiros de RPPS’s da ABIPEM 

 

 

Dando sequência à ordem do dia, o Presidente passou a tratar acerca da 

inscrição dos conselheiros, titulares e suplentes, no Décimo Primeiro Congresso 

Brasileiro de Conselheiros de RPPS’s da ABIPEM. 

 

Nesta temática, o Presidente da PBPREV expôs duas informações: 

 

A primeira de que ainda não havia realizado a inscrição de todos os 

conselheiros em razão de cautela, pois haveria a suposta dúvida se o valor das 

inscrições deveriam se submeterem ao teto do valor estatuído na Lei n.º 8.666/93, de 

R$ 17.600,00, para se dispensar realização de licitação para a participação dos 

representantes, evitando-se ocorrência de eventual fracionamento irregular de 

despesa. 

 

Todavia, destacou o Presidente que não se está procedendo a uma 

contratação de serviço, mas a inscrição de conselheiros, de modo que a Paraíba, que 

sediará o evento, deveria comparecer com todos. E se o Tribunal de Contas do Estado 

da Paraíba interpretar que a realização de despesa com inscrição em congresso não 

se trata de aquisição de serviço se submete a procedimento licitatório, pedirá que cada 

membro se inscreva com ônus para o Poder, Órgão ou Entidade que aqui representa. 

 

A segunda informação trazida ao colegiado pelo Presidente é o convite 

realizado pela ABIPEM ao Procurador Geral do Estado, Dr. Fábio Andrade Medeiros, 

para a coordenar um painel no citado evento, na manhã do dia 30 de novembro de 

2023. 

 

O Procurador informou que aceitaria o convite com honra para coordenar 

o painel, realizar apresentação, porém, possui compromisso institucional em Brasília, 

para participar do Conselho Nacional dos Procuradores Gerais, com voo partindo no 

dia de início do Congresso (29 de novembro). 
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O Presidente da PBPREV finalizou indicando que iria buscar, junto à 

Auditoria Continuada, a informação da interpretação do Tribunal de Contas, se a 

inscrição no congresso não se caracteriza como aquisição de serviço. 

 

Nesta toada, o representante do Poder Judiciário informou que a despesa 

pode ser enquadrada até numa inexigibilidade, trata-se de um aperfeiçoamento de uma 

classe muito especial, que é a de conselheiros de RPPS, promovida por uma instituição 

nacionalmente reconhecida 

 

 

Novo Recorde de Arrecadação do COMPREV – Compensação Previdenciária 

 

Ato contínuo, o Presidente da PBPREV expôs a boa notícia do novo recorde 

de arrecadação com compensação previdenciária no mês de agosto de 2023, atingindo 

R$ 10.400.000,00, outra situação que proporciona satisfação e alegria à gestão, valor 

que será utilizado para abater na folha de pagamento mensal dos inativos, indicando 

que será atingido recorde anual neste exercício. 

 

A notícia se soma a um conjunto de outras boas realizações obtidas pela 

PBPREV na presente gestão: a obtenção do CRP em modalidade administrativa, a 

obtenção do certificado no programa Pró-Gestão RPPS de modernização da gestão e 

governança corporativa do Ministério da Previdência, dentre outros. 

 

 

Posição dos Investimentos PBPREV – JANEIRO a AGOSTO/2023 

 

Dando sequência às boas realizações, o Presidente passou a palavra para a 

Coordenadora de Investimentos Regina Karla Batista Alves, que informou que a 

PBPREV ultrapassou a barreira de R$ 1.100.000.000,00 investidos, trazendo 

informações sobre o cenário da economia doméstica e global. 

 

A gestora dispôs que neste exercício de 2023, os resultados obtidos com os 

investimentos da PBPREV também são motivo de comemoração, haja vista que a 

autarquia está batendo a meta atuarial estipulada, apesar da elevada volatilidade do 

cenário econômico atual. 
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O resultado é reflexo do investimento em títulos públicos federais nessa fase 

de elevada taxa de juros, alavancando a rentabilidade obtida com os ativos, 

observando que as projeções do mercado informadas desde o segundo trimestre eram 

no sentido da diminuição da taxa SELIC, a taxa básica referencial brasileira. 

 

Neste contexto, o mercado abre novas oportunidades de investimentos, 

como por exemplo, desde 2021 as janelas se voltavam ao mercado de renda fixa nas 

modalidades de investimento em títulos públicos, papeis atrelados ao CDI, e agora, 

diante do cenário de queda de juros que se inicia, as oportunidades se voltam para 

fundos de renda variável. 

 

Com efeito, diante desse viés de baixa da SELIC, o Comitê de Investimentos 

deliberou no sentido de realizar algumas alocações no mercado de renda variável no 

mês de agosto, que indicava otimização em consequência da baixa da taxa de juros, 

mas que diante da grande volatilidade, destacando-se a perda expressiva do iBovespa, 

superior a 5% no mês, ocasionando a diminuição nos rendimentos obtidos em relação 

aos últimos 03 meses (maio, junho e julho). 

 

Com efeito, a PBPREV encerrou o mês de AGOSTO/2023 com saldo 

aplicado de R$ 1.100.564.748,48, com retorno positivo para o mês na ordem de R$ 

4.982.049,49, distribuídos em 21 aplicações de instituições financeiras sólidas: Banco 

do Brasil, Banco Bradesco, Caixa Econômica, Santander, Banco do Nordeste e XP 

Investimentos.  

 

No que diz respeito à rentabilidade em comparação com a meta atuarial do 

RPPS, a gestora dos recursos informou que o rendimento auferido em agosto 

possibilitou retorno positivo na carteira na ordem de +0,43%, para uma meta atuarial de 

0,65% estabelecida para o período. 

 

Em relação à rentabilidade acumulada no ano (JANEIRO A AGOSTO DE 

2023), os indicadores apontam retorno positivo de 8,03%, superando a meta atuarial 

acumulada do período, que é de 6,76%, indicando que a PBPREV está superando a 

meta em 20% neste exercício. 

 

Quanto à natureza dos investimentos, 83,81% encontram-se alocados em 

modalidade renda fixa; somando-se aos 8,07% investidos em renda variável; mais 
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5,49% investidos no exterior; e, por fim, 2,63% na modalidade multimercado 

(estruturados). 

 

Por fim, a Gestora dispôs que o cenário ainda é muito incerto e desafiador, 

haja vista que a inflação segue acima da meta, a reforma tributária ainda encontra-se 

em tramitação, o FED elevou a taxa de juros norte americana e a economia chinesa 

apontou desaceleração, tudo isso influenciando bastante no mercado brasileiro e 

impactando os investimentos do RPPS. 

 

A conselheira representante da SEAD questionou se a PBPREV realizou a 

contratação de uma assessoria na área de investimentos e se a empresa de 

Consultoria Atuarial também realizava alguma orientação de investimentos, pelo qual a 

gestora informou que a empresa de Consultoria Financeira havia sido contratada para 

realizar a análise de mercado na área de investimentos, preenchimento de DAIR, e no 

que se refere à Consultoria Atuarial, a empresa apenas procede ao cálculo da meta 

atuarial do RPPS, sem se referir aos investimentos. 

 

A conselheira representante do Tribunal de Contas do Estado neste 

Conselho de Administração e representante deste colegiado no Conselho Fiscal, 

solicitou a palavra para destacar que a equipe da PBPREV se qualificou com o tempo, 

haja vista que o controle acompanha os conselhos há bastante tempo, parabenizando 

pelos resultados obtidos. 

 

Por sua vez, o conselheiro representante do Poder Judiciário, que também 

integra o Conselho Fiscal da PBPREV, na condição de representante suplente do 

Conselho de Administração, observou que ao longo do tempo a autarquia tem 

mostrado, embora necessite de arrecadação, que as aplicações estão, quase que 

totalmente, alocadas em mercado conservador, mesmo com os aconselhamentos que 

possam existir por parte da consultoria, que ajudem a arrecadar mais, a PBPREV 

sempre se manteve no critério mais conservador dos investimentos, parabenizando, de 

igual modo, a equipe. 

 

Nesse sentido, o Presidente da PBPREV destacou que não se perde 

dinheiro, apenas pode deixar de se auferir mais em algum momento, entretanto, com a 

segurança de que não haverá de se perder recursos, eis que se tratam de valores para 
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prover benefícios previdenciários futuros, não sendo indicado que sejam submetidos a 

risco demasiado para busca de um rendimento maior. 

 

 

Participação da PBPREV no Prêmio de Investimentos da ABIPEM – Associação 

Brasileira dos Institutos de Previdência Estaduais e Municipais 

 

 

No que se refere ao Prêmio de Investimentos da ABIPEM, haja vista o 

adiantar da hora, o Presidente do Conselho de Administração explicou que retornará 

com a temática em uma próxima oportunidade.  

 

Destaque-se que há a intenção da autarquia de participar do concurso 

promovido pela Associação Brasileira dos Institutos de Previdência Estaduais e 

Municipais, de sorte que diante dos resultados obtidos, há uma expectativa de que a 

PBPREV pontue entre os 05 primeiros colocados. 

 

 

Regularização e Saneamento dos Imóveis da PBPREV 

 

 

Último tópico da Ordem do Dia abordado na presente reunião, o Presidente 

do Conselho de Administração se reportou ao processo licitatório para contratação de 

empresa que promoverá a regularização e o saneamento dos imóveis da PBPREV, 

haja vista que o acervo imobiliário da autarquia contempla hoje em seus registros 

quase 2300 imóveis, os quais precisam assumir a correta destinação para contribuir 

com o equilíbrio financeiro e atuarial do RPPS. 

 

A esse respeito, a Secretária Executiva da Informação dispôs que o 

Processo se encontra em fase de pesquisa de preços, mas que é uma demanda 

tratada com prioridade pela SEAD. O Diretor Executivo da Central de Compras 

adiantou que ainda no decorrer dessa semana. 

 

Observa-se a dificuldade de encontrar pesquisa de mercado, haja vista a 

singularidade e complexidade do serviço, lembrando que tanto o Estado da Paraíba, 
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quanto a PBPREV, concorrem para contratação dessa natureza, embora corram em 

processos separados. 

 

 

Déficit por órgãos e poderes 

 

 

Por fim, atendendo-se à solicitação formulada pelo conselheiro 

representante do Poder Judiciário e também representante suplente do Conselho de 

Administração no Conselho Fiscal da PBPREV, Dr. Eduardo Faustino Almeida Diniz, 

traz-se ao conhecimento do conselho o detalhamento do déficit previdenciário por 

órgãos e poderes. 

 

O Conselheiro esclareceu preferir que o Conselho tome ciência da situação, 

não para fins de questionamento, destacando solicitar a divulgação neste colegiado 

para fins de ciência, uma explicação pela Presidência da PBPREV, providências que 

estão sendo tomadas, diálogo com os poderes, dentre outros. 

 

Planilha contemplando Déficit por Poderes e Órgãos, atualizados até o mês 

de agosto de 2023, foi disponibilizada no grupo de rede social WhatsApp do Conselho 

de Administração da PBPREV. 

 

Iniciando-se pela Assembleia Legislativa do Estado da Paraíba, o Presidente 

da PBPREV informou que no mês de agosto de 2023 foram recebidos R$ 1.032.814,97 

a título de contribuições previdenciárias dos beneficiários da ALPB, para uma folha de 

pagamento de R$ 6.910.313,45, resultando um déficit de R$ 5.877.498,48 custeados 

pelo Tesouro Estadual, totalizando déficit anual superior a R$ 35.400.000,00 apurado 

entre janeiro e agosto. 

 

O Professor também destacou a elevação da folha de pagamento da ALPB 

no mês de julho, quando passou de aproximadamente 5,5 milhões de reais mensais 

para 6,6 milhões de reais, tudo em virtude do Plano de Aposentadoria Voluntária 

implementado pela Casa Legislativa, que passou mais de 200 servidores à inatividade 

remunerada, além dos reajustes conferidos à categoria. 
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A seguir, passando ao Tribunal de Contas do Estado da Paraíba, o 

Presidente mostrou que os números mantem os parâmetros desde o mês de janeiro, 

ao redor de R$ 1.050.000,00 de déficit mensal os quais resultaram no déficit anual 

aproximado de R$ 9.700.000,00 no período de janeiro a agosto. 

 

Já o Tribunal de Justiça da Paraíba viu seu déficit se elevar a partir do mês 

de agosto para R$ 700.000,00 mensais em virtude do pagamento dos Adicionais por 

Tempo de Serviço para membros inativos e pensionistas, totalizando déficit de 4,5 

milhões no ano. 

 

Ministério Público segue a mesma linha do Poder Judiciário, tendo o déficit 

sido elevado de R$ 1.100.000,00 para R$ 1.589.000,00 em virtude do pagamento de 

adicionais por tempo de serviço para membros inativos e pensionistas do MPPB. 

 

Defensoria Pública ampliou o déficit a partir do reajuste concedido nos 

subsídios dos defensores públicos, com um déficit anual que supera 27 milhões de 

reais. 

 

A UEPB – Universidade Estadual da Paraíba, mantém comportamento 

relativamente regular, apurando-se déficit anual de 19 milhões de reais até a 

competência de agosto. 

 

O Poder Executivo, onde se concentra o maior déficit por Poderes, porque 

concentra a grande massa de servidores, administração direta, administração indireta, 

atingindo o déficit superior a R$ 1.000.000.000 acumulado entre janeiro e agosto, 

déficit elevado mas que se encaixa na programação fiscal do Governo. 

 

O conselheiro representante do Judiciário agradeceu a explanação proferida 

pelo Presidente da PBPREV. 

 

A seguir, a pedido do conselheiro representante da Polícia Militar do Estado 

da Paraíba, o Presidente informou o déficit do Sistema de Proteção Social dos 

Militares, com planilha correlata divulgada no grupo de WhatsApp do 

CONAD/PBPREV. 
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Encerramento 
 

 

Finalizada a reunião eu, Thiago Caminha Pessoa da Costa, Técnico 

Administrativo, lavrei esta Ata da Nona Reunião Ordinária do Conselho de 

Administração da PBPREV. 

 

 

 

JOSÉ ANTONIO COÊLHO CAVALCANTI 
Presidente do Conselho Administrativo 

PBPREV – PARAÍBA PREVIDÊNCIA 
 

 
 
 

FÁBIO ANDRADE MEDEIROS 
Procuradoria Geral do Estado 

 
 
 
 

MARIALVO LAUREANO DOS SANTOS FILHO 
Secretaria de Estado da Fazenda 

 
 
 
 

JACQUELINE FERNANDES DE GUSMÃO 
Secretaria de Estado da Administração 

 
 
 
 

MARIA ZAIRA CHAGAS GUERRA PONTES 
Tribunal de Contas do Estado da Paraíba 

 
 
 
 

EVANDRO JOSÉ DA SILVA 
Poder Legislativo 

 
 
 
 

EDUARDO FAUSTINO ALMEIDA DINIZ 
Poder Judiciário 

 
 
 
 

TC ELSON JANES DOS SANTOS RIBAS 
Polícia Militar do Estado da Paraíba 
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RUY RAMALHO DE FREITAS 
Servidores Ativos 

 
 
 
 

UYRAMIR VELOSO CASTELO BRANCO 
Servidores Inativos e Pensionistas 

 
 
 
 

THIAGO CAMINHA PESSOA DA COSTA 
PBPREV mat. 460.197-1 


